

服务农村未成年人 丰富暑期文化生活 商水招募 20 名大学生志愿者

□记者 马治卫

本报讯 为进一步丰富农村未成年人暑期文化生活，搭建大学生社会实践平台，商水县新时代文明实践中心决定开展“‘快乐成长’乡村学校少年宫文艺志愿服务暑期特别行动”，7月11日开始向全县招募暑期返乡大学生

志愿者。

此次招募的20名在校大学生，要自觉遵守国家法律法规、志愿服务各项规章制度，服从组织方统一指挥、调配、管理；热爱公益事业，愿意投身志愿服务，具有爱心和责任心；在音乐、美术、体育、舞蹈、书画、历史、武术、球类、摄影、短视频、播音主持、新闻写作、演讲等方面有专长的

暑期返乡大学生；身体健康，可持续性提供志愿服务。

志愿者在新时代文明实践中心（所、站）、乡村学校少年宫、乡村“复兴少年宫”或其他适宜场所开展志愿服务活动，关爱帮扶农村留守儿童，既让大学生志愿者在活动中成长，又丰富农村未成年人的暑期生活。

周口市慈善总会更名了 已救助困难群众 131.68 万人次

□记者 牛思光

本报讯 7月11日，记者从周口市慈善总会了解到，经周口市民政局批准，周口市慈善总会更名为“周口市慈善联合总会”，并被授予慈善组织公开募捐资格证书。

周口市慈善总会成立于1998年12月，在市委、市政府的正确领导和社会各界的大力支持下，周口慈善工作在全国、全省位居先进行列。截至目前，共募集善款13.49亿元，救助困难群众131.68万人次，为周口高质量发展贡献了慈善力量。

据了解，此次更名是我市贯彻执行《慈善法》的具体行动，标志着我市慈善工作进入了一个新的发展阶段，不仅完善行业标准 and 行为准则，增强行业自我约束、自我管理、自我监督能力，加强对县区慈善会和有关慈善公益组织的引领、协调、指导，还将通过搭建政府、慈善组织和社会慈善力量三方枢纽平台，更好地联合全社会慈善力量，吸引更多有意愿、有能力的企业和社会群体积极参与慈善事业，推进我市慈善事业持续健康发展。①6

我市 4 家“中华老字号”企业 通过省厅复核

□沈铎

本报讯 记者从市商务局获悉，根据《商务部等5部门办公厅（室）关于开展中华老字号示范创建工作的通知》要求，近日，省商务厅会同省文化和旅游厅、省市场监管局、省文物局等有关部门工作人员、省老字号行业协会专家等，对我省22家现有“中华老字号”企业进行了复核。来自我市的4家“中华老字号”企业顺利通过复核。

这4家企业（代表性注册商标）分别是：商水县振华肉食有限公司（叶振华）、西华县老丁家食品有限公司（沙颖）、项城市汝阳刘笔业有限公司（汝阳刘）以及河南省宋河酒业股份有限公司（宋河）。

市商务局有关负责人告诉记者，近年来，我市高度重视老字号保护与发展工作，现经认定的各级老字号共36家（中华老字号4家、河南老字号19家、周口老字号13家），这些老字号拥有世代传承的独特产品、精湛技艺和服务理念，承载着中华民族工匠精神和优秀传统文化，具有广泛的群众基础、巨大的经济和文化价值，取得了社会广泛认同，形成了良好信誉的品牌形象。未来，我市将多措并举搭建平台，多渠道为老字号拓客引流，充分激发老字号发展活力，让老字号走出新路子。②15

节能降碳 你我同行

7月10日，周口城投志愿者向市民发放宣传单。当日，周口城投发展集团有限公司开展“节能降碳，你我同行”全国节能宣传周宣传活动，倡导广大市民低碳出行，养成步行、骑车好习惯；自觉使用节能环保文具；养成自带购物布袋、自觉选购节能低碳家电的消费理念，倡导简约适度、绿色低碳生活方式，为助力绿色发展、建设美丽中国作贡献。②2 记者 任富强 摄



周口启动“医疗器械安全宣传周”活动

□田亚楠 通讯员 苏莹

本报讯 为加强医疗器械科学监管、推动医疗器械产业高质量发展、保障公众用械安全和身体健康，按照《河南省药品监督管理局综合处关于组织开展2023年河南省医疗器械安全宣传周活动的通知》（豫药监综械管〔2023〕53号）精神，7月10日上午，周口市场监督管理局启动了以“安全用械 共

享健康”为主题的医疗器械安全宣传周活动。

此次宣传活动以线上线下两种形式同时开展。线上通过开设抖音公众号等新媒体，以群众喜闻乐见的形式宣传医疗器械法律法规和科普知识，在全市范围内共同营造“安全用械 共享健康”的浓厚氛围，使“安全用械、合理用械、科学用械”观念深入人心。线下通过户外广告大屏滚动播放宣传

片、发放《家用医疗器械安全知识》、《医疗器械安全知识》宣传手册、设立咨询台答疑解惑等形式普及医疗器械安全科学知识。

据了解，本次活动共发放科普知识宣传资料2000余份，展出医疗器械安全宣传展板块10块，接受群众咨询90余人次，为优化我市营商环境、营造良好的安全用械社会环境、提高群众满意度将起到积极的助推作用。

暑期驾校迎来小高峰

驾考报名多半是高中生

□记者 朱东一

本报讯 高考结束后，有不少学生下了考场，走进驾校训练场。随着第一波填报志愿结束，我市各个驾校迎来学车小高峰。7月11日上午，记者走访发现驾校“暑期班”的学员多半是高中生。

记者来到市区某驾校训练场，烈日下学员学车的热情不减，一辆辆教练车

轰鸣着来回挪动。教练李红旗说：“今年比往年学车的都要多，出现扎堆现象，可能是因为疫情结束后的第一个暑假吧，这些学员中大部分都是刚高考完的学生。”尽管带的学员多一些，李教练却很高兴，他表示这些学员头脑灵活学得很快，接受事物能力强，很容易就能通过驾考。

“我高考前就已经规划好假期要把驾照拿到手，我们同学有一部分外出

旅游，还有一部分来考驾照。”学员朱紫琪说。

学员刘腾说：“班里好几名同学一起报名学车，都想利用暑假拿到驾照。”

采访中记者了解到，面对暑期学车小高峰，驾校纷纷推出一系列服务措施，优先安排学生学车。“现在都是预约考试，如果顺利的话，30天左右就能拿到驾照。”市公安局交通管理支队机动车驾驶人考试中心相关负责人说。②15